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bundeskanzleramt.gv.at 

Sebastian Kurz 

Bundeskanzler 

Herrn 

Mag. Wolfgang Sobotka 

Präsident des Nationalrats 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2021-0.260.989  

Wien, am 9. Juni 2021 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Brandstötter, Kolleginnen und Kollegen haben am 9. Ap-

ril 2021 unter der Nr. 6185/J eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend „Inter-

ventionen bei den Medien“ an mich gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 3: 

1. Wie oft hat Thomas Schmid, Vorstand der ÖBAG, im Zusammenhang mit der Nen-

nung seines Namens während Berichterstattungen über die ÖBIB mit Ihnen persön-

lich Kontakt aufgenommen? 

2. Ist Ihnen bekannt, dass Thomas Schmid, Vorstand der ÖBAG, Kontakte mit Mitarbei-

terInnen Ihres Kabinetts im Zusammenhang mit der Nennung seines Namens wäh-

rend Berichterstattungen über die ÖBIB Kontakt hatte? 

a. Wenn ja, wie viele Kontaktaufnahmen sind Ihnen bekannt? 

b. Hatten Sie Kenntnis von dem Telefonat zwischen Thomas Schmid, Vorstand der 

ÖBAG, und Jim Lefebre, damaliger Pressesprecher von Finanzminister Hartwig 

Löger? 
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3. Gab es noch andere Anlässe bei denen Thomas Schmid, Vorstand der ÖBAG, mit 

Ihnen Kontakt aufgenommen hat, um seinen Namen in der Berichterstattung zu ver-

meiden? (bitte um Angabe von Thema, Datum und in Frage stehendem Medium) 

a. Wenn ja, in welchen Fällen sind Sie dieser Bitte nachgekommen? (bitte um An-

gabe von Thema, Datum und in Frage stehendem Medium) 

Die Österreichische Bundesregierung bekennt sich zu einer Medienpolitik, die Grundwerte 

wie Pluralismus, Unabhängigkeit, Medien- und Pressefreiheit sowie Innovation sicherstellt 

und fördert. Die medienpolitischen Aufgaben meines Ressorts liegen in der strategischen 

und kommunikativen Umsetzung sowie Begleitung der Projekte des Bundeskanzleramtes 

im Bereich Medienpolitik, in der Planung und Koordination der Information der Öffentlich-

keit über die Abarbeitung des Regierungsprogramms sowie in der entsprechenden Koordi-

nierung der inhaltlichen und kommunikativen Ausführung durch das Ressort. Eine Interven-

tion zugunsten Dritter ist nicht Teil meiner Aufgaben und wird von mir auch nicht vorge-

nommen oder veranlasst. 

Wie ich bereits gegenüber dem „Ibiza“-Untersuchungsausschuss bekannt gegeben habe, 

werden meine Nachrichten regelmäßig gelöscht. Ich ersuche daher um Verständnis, dass 

ich keine Angaben zu diesen Fragen machen kann, zumal ich keine Aufzeichnungen zu mei-

nen Gesprächen führe. 

 

 

Sebastian Kurz
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